
[五年级梯形练习题] 

    测评学习资料-五年级数学梯形面积的计算练习题 

    梯形面积的计算 

    教学目标： 

    1． 理解梯形面积公式的推导过程，会应用公式正确计算梯形的

面积。 

    2． 培养学生合作的能力。 

    3． 继续渗透旋转、平移的能力。 

    教学重点： 

    理解并掌握梯形面积公式的计算方法。 

    教学难点： 

    理解梯形面积公式的推导过程。 

    教学过程： 

    一、复习旧知 

    （一）求出下面图形的面积 

    （二）回忆三角形面积公式的推导过程（演示课件：拼摆三角形） 

    （三）学生讨论：在日常生活中你见过哪些物品是梯形的？ 

    二、设疑引入 

    车窗的玻璃是梯形的，你能用学过的方法推导出梯形的面积公式

吗？ 

    板书课题：梯形的面积 

    三、指导探索 

    （一）梯形面积公式的推导。 

    1．小组合作操作讨论 

    （1）用两个完全一样的梯形可以拼成一个 形。 

    （2）这个平行四边形的底等于 ；高等于 。 

    （3）每一个梯形的面积等于平行四边形面积的 。 



    （4）梯形的面积等于 。 

    2．小组汇报（拼摆教具，叙述推导梯形面积公式的过程） 

    3．学生概括总结，归纳公式 

    教师提问： 

    （1）要求梯形的面积必须知道什么条件？ 

    （2）（上底+下底）×高求的是什么？ 

    （3）为什么要除以 2？ 

    教师板书： 

    梯形面积=（上底+下底）×高÷2 

    S= ( a + b )×h÷2 

    (二)教学例 1。 

    例 3：我国三峡水电站大坝的横截面的一部分是梯形（如下图），

求它的面积。 

    1． 教师提问：已知什么？求什么？怎样解答？ 

    2． 列式解答： S = ( a + b ) h÷2 

    =(36+120)×135÷2 

    =156×135÷2 

    =*****(平方米) 

    答：它的面积是*****平方米。 

    四、巩固练习 

    （一）课本 P89,做一做。 

    （二）计算下面梯形的面积 

    （二）动手测量学具（梯形）的相关数据，并计算梯形学具的面

积。 

    （三）下面是一个水电站拦河坝的横截面图，求它的面积。 

    五、质疑总结 

    师生共同回忆这节课学习的内容。 

    教师提问：求梯形的面积为什么要除以 2？求梯形面积需要知道

哪些条件？ 



    （二）引导学生质疑，指导学生解题。 

    六、板书设计 

    梯形的面积 

    梯形的面积=（上底+下底）×高÷2 S=( a ＋ b ) h÷2 

    S=( a ＋ b ) h÷2 =( 36 ＋ 120 ) 135÷2 =156×135÷2 

    =*****(平方米) 

    答：它的面积是*****平方米。 

    本卷由《100测评网》整理上传，专注于中小学生学业检测、练

习与提升. 

    五年级上册三角形、梯形面积练习 

    第四讲 图形的面积 

    【方法与技巧】要正确解答图形的面积，应该注意以下几点： 

    1．切实掌握有关简单图形的概念、公式，牢固建立空间观念； 

    2．仔细观察，认真思考，看清所求图形是由哪几个基本图形组

合而成的； 3．适当采用增加辅助线等方法帮助解题； 

    4．采用割、补、分解、代换等方法，可将复杂问题变得简单。 

长方形面积= 平行四边形面积= 

    正方形面积= 三角形面积= 梯形面积= 求下列图形的面积：（单

位：cm） 

    3 

    5 

    典型例题 1：一个等腰直角三角形，最长的边是 10 厘米，这个

三角形的面积是多少平方厘米？ 

    【巩固练习 1】：如图正方形中套着一个长方形，正方形的边长是

12 厘米，长方形的四个角的顶点把正方形的四条边各分成两段，其

中长的一段是短的 2倍。求中间长方形的面积。 

    典型例题 2： 

    求右面平行四边形的周长。 

    612 



    【巩固练习 2】：求右面三角形的 AB上的高。 

    5 

    B 

    典型例题 3：求右图等腰直角三角形中阴影部分的面积。（单位：

厘米） 

    【巩固练习 3】：求四边形 ABCD的面积。（单位：厘米） 

    典型例题 4：有一种将正方形内接于等腰直角三角形。已知等腰

直角三角形的面积是 72平方厘米，正方形的面积分别是多少？ 

    【巩固练习 4】：有一种将正方形内接于等腰直角三角形。已知等

腰直角三角形的面积是 72平方厘米，正方形的面积分别是多少？ 

    典型例题 5：图中两个正方形的边长分别是 10厘米和 6厘米， 

    求阴影部分的面积。 

    【巩固练习 5】：图中两个正方形的边长分别是 6厘米和 4厘米，

求阴影部分的面积。 

    典型例题 6：如图，用 40m长的篱笆靠墙围了一个梯形养鸡场，

求养鸡场的面积？ 

    【巩固练习 6】求右图等腰直角三角形中阴影部分的面积。（单

位：厘米） 

    典型例题 7：在一个直角三角形铁皮上剪下一块正方形，剩下两

个三角形，已知 AD=3cm， 

    DB=4cm，两个三角形面积和是多少？ 

    1、你能用多少种方法计算以下等腰直角三角形的面积？ 

    2、已知正方形 ABCD的边长是 7厘米，求正方形 EFGH的面积。 

    3、求下图长方形 ABCD的面积（单位：厘米）。 

    4、如图，用 48m长的篱笆靠墙围了一个梯形养鸡场，求养鸡场

的面积？ 

    5、在一个直角三角形铁皮上剪下一块正方形，剩下两个三角形，

已 

    知 AD=4cm，DB=6cm，两个三角形面积和是多少？ 



    五年级上册三角形、梯形面积练习 

    第四讲 图形的面积 

    【方法与技巧】要正确解答图形的面积，应该注意以下几点： 

    1．切实掌握有关简单图形的概念、公式，牢固建立空间观念； 

    2．仔细观察，认真思考，看清所求图形是由哪几个基本图形组

合而成的； 

    3．适当采用增加辅助线等方法帮助解题； 

    4．采用割、补、分解、代换等方法，可将复杂问题变得简单。 

    长方形面积= 平行四边形面积= 

    正方形面积= 三角形面积= 梯形面积= 求下列图形的面积：（单

位：cm） 

    8 

    535 

    典型例题 1：一个等腰直角三角形，最长的边是 10 厘米，这个

三角形的 

    面积是多少平方厘米？ 

    【巩固练习 1】：如图正方形中套着一个长方形，正方形的边长是

12厘米， 

    长方形的四个角的顶点把正方形的四条边各分成两段，其中长的

一段是短的 

    2倍。求中间长方形的面积。 

    典型例题 2： 求右面平行四边形的周长。 6 12【巩固练习 2】：

求右面三角形的 AB上的高。 典型例题 3： 

    求右图等腰直角三角形中阴影部分的面 5B积。（单位：厘米） 

    【巩固练习 3】：求四边形 ABCD的面积。（单位： 

    厘米） 

    典型例题 4：有一种将正方形内接于等腰直角三角形。 

    已知等腰直角三角形的面积是 72 平方厘米，正方形的面积分别

是多少？ 



    【巩固练习 4】：有一种将正方形内接于等腰直角三角形。已知等

腰直角三角形的 

    面积是 72平方厘米，正方形的面积分别是多少？ 

    典型例题 5：图中两个正方形的边长分别是 10厘米和 6厘米， 

    求阴影部分的面积。 

    【巩固练习 5】：图中两个正方形的边长 

    分别是 6厘米和 4厘米，求阴影部分的 

    面积。 

    典型例题 6：如图，用 40m长的篱笆靠墙围了一个梯形养鸡场，

求养鸡场的面积？ 

    【巩固练习 6】求右图等腰直角三角形中阴影部分的面积。（单

位：厘米） 

    典型例题 7：在一个直角三角形铁皮上剪下一块正方形，剩下两

个三角形，已知 AD=3cm，DB=4cm，两个三角形面积和是多少？ 

    1、你能用多少种方法计算以下等腰直角三角形的面积？ 

    20XX年 

    2、已知正方形 ABCD的边长是 7厘米，求正方形 EFGH的面积。 

    3、求下图长方形 ABCD的面积（单位：厘米）。 

    4、如图，用 48m长的篱笆靠墙围了一个梯形养鸡场，求养鸡场

的面积？ 

    5、在一个直角三角形铁皮上剪下一块正方形，剩下两个三角形，

已 

    知 AD=4cm，DB=6cm，两个三角形面积和是多少？ 

    100测评网五年级数学上册梯形面积的计算练习题 

    梯形面积的计算 

    教学目标： 

    1． 理解梯形面积公式的推导过程，会应用公式正确计算梯形的

面积。 欢迎登录 100测评网 100ceping.com进行在线学习检测，提

升学习成绩。 



    2． 培养学生合作的能力。 

    3． 继续渗透旋转、平移的能力。 

    教学重点： 

    理解并掌握梯形面积公式的计算方法。 

    教学难点： 

    理解梯形面积公式的推导过程。 

    教学过程： 

    一、复习旧知 

    （一）求出下面图形的面积 

    （二）回忆三角形面积公式的推导过程（演示课件：拼摆三角形） 

    （三）学生讨论：在日常生活中你见过哪些物品是梯形的？ 

    二、设疑引入 

    车窗的玻璃是梯形的，你能用学过的方法推导出梯形的面积公式

吗？ 

    板书课题：梯形的面积 

    三、指导探索 

    （一）梯形面积公式的推导。 

    1．小组合作操作讨论 

    （1）用两个完全一样的梯形可以拼成一个 形。 

    （2）这个平行四边形的底等于 ；高等于 。 

    （3）每一个梯形的面积等于平行四边形面积的 。 

    （4）梯形的面积等于 。 

    2．小组汇报（拼摆教具，叙述推导梯形面积公式的过程） 

    3．学生概括总结，归纳公式 

    教师提问： 

    （1）要求梯形的面积必须知道什么条件？ 

    （2）（上底+下底）×高求的是什么？ 

    （3）为什么要除以 2？ 

    教师板书： 



    梯形面积=（上底+下底）×高÷2 

    S= ( a + b )×h÷2 

    (二)教学例 1。 

    例 3：我国三峡水电站大坝的横截面的一部分是梯形（如下图），

求它的面积。 

    1． 教师提问：已知什么？求什么？怎样解答？ 

    2． 列式解答： S = ( a + b ) h÷2 

    =(36+120)×135÷2 

    =156×135÷2 

    =*****(平方米) 

    答：它的面积是*****平方米。 

    四、巩固练习 

    （一）课本 P89,做一做。 

    （二）计算下面梯形的面积 

    （二）动手测量学具（梯形）的相关数据，并计算梯形学具的面

积。 

    （三）下面是一个水电站拦河坝的横截面图，求它的面积。 

    五、质疑总结 

    师生共同回忆这节课学习的内容。 

    教师提问：求梯形的面积为什么要除以 2？求梯形面积需要知道

哪些条件？ 

    （二）引导学生质疑，指导学生解题。 

    六、板书设计 

    梯形的面积 

    梯形的面积=（上底+下底）×高÷2 S=( a ＋ b ) h÷2 

    S=( a ＋ b ) h÷2 =( 36 ＋ 120 ) 135÷2 =156×135÷2 

    =*****(平方米) 

    答：它的面积是*****平方米。 

    本卷由《100测评网》整理上传，专注于中小学生学业检测、练



习与提升. 

    北师大五年级数学梯形面积的计算练习题 

    北师大五年级数学梯形面积的计算练习题 一、填空 

    （1）0.45公顷＝（ ）平方米。 2.7平方米=（ ）平方分米 350

平方米=( )公顷 2600公顷=（ ）平方千米 45平方分米=（ ）平方

米 （2）两个完全一样的梯形可以拼成一个（ ）形，这个拼成的图

形的底等于梯形的（ ）与（ ）的和，高等于梯形的（ ），每个梯形

的面积等于拼成的平行四边形面积的（ ）。 （3）一个梯形上底与下

底的和是 15厘米，高是 8.8厘米，面积是（ ）平方厘米。 （4）平

行四边形的底是 2 分米 5 厘米，高是底的 1.2 倍，它的面积是（ ）

平方厘米。 （5）梯形的上底增加 3厘米，下底减少 3厘米，高不变，

面积（ ）。 

    （6）有一堆圆木堆成梯形，最上面一层有 3 根，最下面一层有

7根，一共堆了 5层，这堆圆木共有（ ）根。 

    3、梯形的上底是 a，下底是 b,高是 c,则它的面积＝（ ） 

    4、一个梯形上底与下底的和是 15米，高是 4米，面积是（ ）

平方米。 5、一个梯形的面积是 8平方厘米，如果它的 

    上底、下底和高各扩大 2 倍，它的面积是 （ ）平方厘米。 6、

用两个完全一样的梯形拼成一个平行四边形，已知每个梯形的面积是

24平方分米，拼成的平行四边形的面积是多少平方分米？ 

    二、判断题 

    （1）平行四边形的面积大于梯形面积。（ ） 

    （2）梯形的上底下底越长，面积越大。（ ） 

    （3）任何一个梯形都可以分成两个等高的三角形。（ ） 

    （4）两个形状相同的三角形可以拼成一个平行四边形。（ ） 

    （5）梯形的面积等于平行四边形的面积的一半。 （ ） 

    （6）两个完全相同的直角梯形，可以拼成一个长方形。 （ ） 

    （7）一个上底是 5厘米，下底是 8厘米，高是 3厘米的梯形，

它的面积是 12平方厘米。（ ） 



    （8）一个梯形的上底是３分米，下底是５分米，高是４分米，

面积就是 32平方分米。（ ） 

    （9）三角形面积总是平行四边形面积的一半.( ) 

    （10）正方形和长方形也是平行四边形.( ) 

    （11）两个梯形可以拼成一个平行四边形.( ) 

    （12）等底等高的两个三角形面积相等，形状也相同.( ) 

    （13）平行四边形的面积或梯形面积的大小分别与它们的底和高

有关，与它们的形状和位置无关.( ) 

    （14）两个面积相等、形状一样的梯形， 

    可以拼成一个平行四边形，拼成的平行四边形的面积是梯形面积

的 2倍.( ) 三、选择 

    1、两个（ ）梯形可以拼成一个长方形。 ①等底等高 ②完全一

样 ③完全一样的直角 

    2、等腰梯形周长是 48厘米，面积是 96平方厘米，高是 8厘米，

则腰长（ ）。 ①24厘米 ②12厘米 ③18厘米 ④36厘米 四、应用

题 

    1、一条新挖的渠道，横截面是梯形（如图），渠道口宽 3.2 m，

渠底宽 2.2 m，渠深 1.8 m，它的横截面的面积是多少平方米？ 3.2m 

    2.2m 

    2、一块梯形的铁皮，上、下底的和是 25厘 米，高是 22厘米，

这块铁皮的面积是多少平方厘米？ 

    3、一块梯形土地的上底是 60 米，比下底短 80 米，高 150 米，

这块土地的面积是多少平方米？ 

    4、一块梯形土地上底是 160米，下底是 90米，高是 120米，如

果平均每棵果树占地 10平方米， 

    这块土地共可种多少棵果树？ 

    5、工地上有一堆钢管，横截面是一个梯形，已知最上面一层有

3根，最下面一层有 10根，共堆了 5层，这堆钢管共有多少根？ 

    6、一堆水泥电杆，上层 3根，底层 12根，每相邻层都是相差 1



根，共堆放了 10层，这堆水泥电 杆共有多少根？ 

    7、一条新挖的渠道，横截面是梯形。（如图） 渠口宽 2.8米，渠

底宽 1.4米，渠深 1.2米。它的横截面的面积是多少平方米？ 

    8、.我们到金三角建材市场去参观，进去发现有一处堆放着许多

钢管，堆成梯形的形状（顶层 2根，底层 8根，逐层递增 1根）。谁 

    能很快知道钢管根数？你是怎样算的？ 

    9、直角梯形上下底之和是 12米，求阴影部分的面积。 

    10、已知右图的上底是 20厘米，下底是 34厘米，其中阴影部分

的面积是 340平方厘米。这个梯形的面积是多少？ 

    11、已知下图梯形的面积是 252平方米，空白部分为平行四边形,

求阴影部分的面积。（单位：米） 20 

    30 

    12、在一个底为 6分米，高为 15分米的直角 

    三角形右侧对接上一个梯形（阴影部分）拼成了一个平行四边形，

求这个梯形的面积。 

    13、一块直角梯形的地，它的下底是 40米， 

    如果上底增加 38 米，这块地就变成了正方形，原来梯形的面积

是多少？ 

    14、如下图，一个平行四边形被分成甲、乙两部分，甲的面积比

乙大 32平方米，甲的上底是多少米？ 

    15、有一个梯形，如果它的上底增加 2米，下底和高都不变，它

的面积就增加 4．8平 方米；如果下底和上底都不变，高增加 2米，

它的面积就增加 8．5平方米。求原来梯形的面积。 

    16、一条水渠横截面是梯形，渠深 0.8米，渠底宽 1.2米，渠口

宽 2米，横截面积是多少平方米？ 

    18、两个同样的梯形，上底长 23厘米，下底长 27厘米，高 20

厘米。如果把这两个梯形拼成一个平行四边形，这个平行四边形的面

积是多少？ 

    19、梯形的上底是 3.8 厘米，高是 4 厘米，已知它的面积是 20



平方厘米，下底是多少厘米？ 

    20、下面是是一个水电站拦河坝的横截面图，求它的面积。 

    人教版五年级数学上册梯形的面积练习题 

    10m 

    五年级数学三角形的面积同步练习题 

    1、填空 

    （1）两个完全一样的三角形能拼（ ）所以三角形的面积等于（ ）。

用字母表示是（ ）。 

    （2）一个三角形底是 5cm，高是 7cm，面积是（ ）。 

    （3）一个三角形的面积是 4.8m2，与它等底等高的平行四边形

的面积是（ ）。 

    （4）1.25公顷=（ ）平方米 5600平方分米=（ ）平方米 

    2、选择正确的答案的序号填在括号里。 

    （1）两个完全一样的三角形，可以拼成一个（ ） 

    A、长方形 B、正方形 C、梯形 D、平行四边形 

    （2）要计算三角形的面积，必须要知道它的（ ） 

    A、底和高 B、底的面积 C、高和面积 

    （3）一个三角形与一个平行四边形面积相等，高相等，已知平

行四边的底是 16cm，三角形的底是（ 

    A、8 B、32 C、16 D、无法确定 

    3、计算下面每一个三角形的面积 

    （1）底是 8.6m，高是 2.7m （2）底是 10dm，高是 7.3dm 

    2、应用题 

    （1）一个三角形的面积是 0.24 m2，高是 6dm，底是多少 dm？ 

    cm。 ） 

    （2）一块三角形地，底长是 150m，高是 50m，共收油菜籽 1762.5

千克，平均每公顷产油菜籽多少千克？ 

    三角形、平行四边形和梯形练习题(四年级) 

    三角形、平行四边形和梯形 



    1、平行四边形和梯形都可以画 条高。 

    2、数一数： 

    图中有 个三角形， 

    有 个正方形， 

    有 个梯形， 

    有 个平行四边形。 （9） 

    3、 个三角形和一个平行四边形等底等高，如果三角形的面积是

60平方米，那么平行四边 

    形面积是 平方米；如果平行四边形面积是 60平方米，那么三角

形的面积是 平方米 

    4、 一个三角形底不变，高扩大 3倍，面积倍。 

    5、 一个平行四边形底扩大 16倍，高缩小 2倍，面积就( )倍 

    二、判断： 

    1、三角形的高只有一条。 （ ） 

    2、四条边都相等的四边形一定都是正方形。 （ ） 

    3、两个完全一样的直角三角形能拼成平行四边形。 ( ) 

    4、两个面积相等的三角形一定等底等高。 ( ) 

    5、62＝6×2＝12。 ( ) 

    三、对号入座，择优录取： 

    1、当一个四边形只有一组对边平行时，它是（ ）。 

    A．正方形 B.长方形 C.平行四边形 D.梯形 

    2、有一个角是直角的平行四边形一定是（ ）。 

    A.正方形 B.长方形 C.梯形 

    四、动手动脑，操作想象： 

    1、过 A点作出下列各图形的高： 

    A A 

    2、画出一个边长是 2厘米的正方形，并求出它的周长和面积。 

    3、在一个梯形里画一条线段，把它分成一个平行四边形和一个

三角形，请画出不同的画法。 



    五、我们是小小数学家： 

    1、一块菜地是一个三角形，三条边都相等，知道一条边长为 12

米，你能算出一共需要多长的绳子吗？ 

    2、一个三角形，底边是 40厘米，另两边都是 50厘米，它的周

长是多少厘米？ 

    3、一个平行四边形，它的底边长 10厘米，比另一边长 2厘米，

这个平行四边形的周长是多少厘米？ 

    4、一个梯形的上底是 2厘米，下底是 4厘米，高是 12厘米。求

梯形的面积是多少平方厘米？ 

    5、体育组跳箱的一面是梯形，它的上底是 8分米，下底是 1分

米，高 11分米。求这个梯形的面积是多少平方分米? 

    6、一个平行四边形果园，占地 3公顷，它的底是 400米，高是

多少米? 

    7、一个梯形的小麦田，上底长 200米，下底长 400米，高 600

米，它的面积是多少 ? 如果每平方米收小麦 6000千克，这块小麦田

能收小麦多少千克? 

    四年级平行四边形和梯形的周长应用题练习题一 

    平行四边形和梯形的周长应用题练习题一 

    姓名： 

    1) 一个平行四边形的一条边是 14 厘米，它的邻边比它短 2 厘

米，这个平行四边形的周长是多少厘米？ 

    2) 一个等腰梯形的上底是 2 厘米，下底是 4 厘米，它的周长是

12厘米，那么等腰梯形的腰长是多少厘米？ 

    3) 已知平行四边形的周长是 38 厘米，其中一条边是 10 厘米，

另外 3条边分别是多少厘米？ 

    4) 一个平行四边形的一条边是 12 厘米，它的邻边比它短 2 厘

米，这个平行四边形的周长是多少厘米？ 

    5) 已知平行四边形的周长是 60 厘米，其中一条边是 20 厘米，

另外 3条边分别是多少厘米？ 



    6) 一个等腰梯形的上底是 22 厘米，下底是 24 厘米，它的周长

是 66厘米，那么等腰梯形的腰长是多少厘米？ 

    7) 一个平行四边形的一条边是 12 厘米，它的邻边比它长 2 厘

米，这个平行四边形的周长是多少厘米？ 

    8) 一个等腰梯形的上底是 15 厘米，下底是 26 厘米，它的腰长

是 12厘米，它的周长是多少厘米？ 

    9) 一个平行四边形的邻边分别是 9厘米和 13厘米，它的周长是

多少厘米？ 

    10) 一个梯形的上底是 16 厘米，下底比上底少 8 厘米，两腰分

别长 9厘米、7厘米。这个梯形的周长是多少厘米？ 

    11) 一个等腰梯形的上底是 32 厘米，下底比上底长 7 厘米，腰

长是 26厘米，这个梯形的周长是多少厘米？ 

    12) 一个平行四边形的一条边长 23分米，比另一条边长 6分米。

它的周长是多少厘米？ 

    13) 一个长方形的长是 67厘米，宽是 45厘米，它的周长和面积

分别是多少？ 

    14) 一个正方形的周长是 60厘米，它的面积是多少？ 

    15) 一个正方形的边长是20厘米，它的周长和面积分别是多少？ 

    16) 把 2 个边长都是 30 厘米的正方形拼成一个长方形，这个长

方形的周长和面积分别是多少？ 

    五年级上平行四边形和梯形习题 

    教学课题：平行四边形和梯形 

    教学目标：理解平行四边形和梯形的定义和特征，会求它们的面

积。 

    教学过程： 

    平行四边形：两组对边分别平行的四边形叫做平行四边形。 

    平行四边形的特性：不稳定性，容易变形。 

    平行四边形：S=a×h,a=S÷h，h=S÷a； 

    平行四边形拉成长方形，周长不变，面积变大； 



    长方形拉成平行四边形，周长不变，面积变小。 

    等底等高的两个平行四边形面积相等 

    梯形：只有一组对边平行的四边形叫梯形。 

    梯形：S=（a+b）×h÷2，a+b=S×2÷h，h=S×2÷（a＋b） 

    a=S×2÷h－b b=S×2÷h－a 

    例题 

    1、画出下列各图形给定底边上的高。 

    底 底 

    2、计算下面每个平行四边形的面积 

    3 

    ．有一平行四边形瓜地，底长 43米，高 28米，如果每平方米栽

瓜秧 9棵，这块地可栽瓜秧多少棵？ 

    4、计算下面梯形的面积 

    上底 2 米，下底 3 米，高 5 米 下底 24 厘米，上底是下底的一

半，高 1分米。 

    5、一个梯形的面积是 24 平方分米，下底是 5 分米，高是 4 分

米，上底是多少分米？ 

    6、用篱笆围成一个梯形养鸡场（如下图所示），其中一边利用房

屋墙壁，已知篱笆的长是 80米， 

    求养鸡场的面积。 

    练习 

    一、填空。 

    1、把一个平行四边形转化成一个长方形，它的面积与原来的平

行四边形（ ）。这个长方形的长与平形四边形的底（ ），宽与平行四

边形的高（ ）。平行四边形的面积等于（ ），用字母表示是（ ）。 

    2、0.85公顷=（ ）平方米 0.56平方千米=（ ）公顷 

    *****平方米=（ ）公顷 9.28m2=（ ）dm2=（ ）cm2 

    3、一个平行四边形的底是 9分米，高是底的 2倍，它的面积是

（ ）平方分米。 



    4、一个平行四边形的底是 12厘米，面积是 156平方厘米，高是

（ ）厘米。 

    5、一块平行四边形钢板，底是 1.5米，高是 1.2米，如果每平方

米钢板重 23.5千克，这块钢板重（ ）千克。 

    6、等底等高的平行四边形面积都（ ）。一个平行四边形的周长

为 46厘米，一边的长为 14厘米，另外三边的长分是（ ）、（ ）、（ ）。 

    7、平行四边形的高是 5厘米，底是高的 2倍，它的面积是（ ）

平方厘米。 

    8、两个完全一样的梯形可以拼成一个（ ）形，这个拼成的图形

的底等于梯形的（ ）与（ ）的和，高等于梯形的（ ），每个梯形的

面积等于拼成的平行四边形面积的（ ）。 

    9、一个梯形上底与下底的和是 15米，高是 4米，面积是（ ）

平方米。 

    10、一个梯形的面积是 8平方厘米，如果它的上底、下底和高各

扩大 2倍，它的面积是（ ）平方厘米。 

    11、用两个完全一样的梯形拼成一个平行四边形，已知每个梯形

的面积是 24平方分米，拼成的平行四边形的面积是（ ）平方分米？ 

    二、选择题。 

    1、平行四边形的底扩大 6倍，高缩小 3倍，它的面积（ ）。 

    ①不变 ②扩大 6倍 ③缩小 3倍 ④扩大 2倍 

    2、用木条钉成的长方形拉成一个平行四边形，它的高和面积（ ） 

    ①不变 ②都比原来大 ③都比原来小 ④只有高变小 

    3、平行四边形同一底上可以画（ ）条高。 

    ①无数 ② 1 ③ 2 ④ 5 

    4、下面图中长方形和平行四边形的面积相比，（ ） 

    长方形大 ② 同样大 ③ 平行四边形大 

    5、两个（ ）梯形可以拼成一个长方形。 

    ①等底等高 ②完全一样 ③完全一样的直角 

    6、等腰梯形周长是 48厘米，面积是 96平方厘米，高是 8厘米，



则腰长（ ）。 

    ①24厘米 ②12厘米 ③18厘米 ④36厘米 

    应用 

    1、一个边长为 8厘米的正方形，与一个高为 5厘米的平行四边

形的面积相等，这个平行四边形的底是多少？ 

    2、有两块面积相同的平行四边形地，一块地的的底是 3.2米，高

是 2.8米，另一块地的底是 2.5米，高是多少米？ 

    3、已知正方形周长为 48cm，求下面平行四边形的面积。 

    4、如果用铁丝围成下图一样的平行四边形，需要多长的铁丝？

米） 

    5、一个平行四边形的周长是 78cm（如图），以 CD 为底时，它

的高是 18cm，又 BC是 24cm，求它的面积。 

    A D 

    B 24 C 

    6、一条新挖的渠道，横截面是梯形（如图），渠道口宽 3.2 m，

渠底宽 2.2 m，渠深 1.8 m 

    ，它的 

    横截面的面积是多少平方米？3.2m 

    1.8m 

    2.2m 7.5cm 

    7、一块梯形的铁皮，上、下底的和是 25厘米，高是 22厘米，

这块铁皮的面积是多少平方厘米？ 

    8、一块梯形土地的上底是 60 米，比下底短 80 米，高 150 米，

这块土地的面积是多少平方米？ 

    9、一块梯形土地上底是 160米，下底是 90米，高是 120米，如

果平均每棵果树占地 10平方米， 

    这块土地共可种多少棵果树？ 

    10、工地上有一堆钢管，横截面是一个梯形，已知最上面一层有

3根，最下面一层有 10根，共堆 



    了 5层，这堆钢管共有多少根？ 

    11、一堆水泥电杆，上层 3根，底层 12根，每相邻层都是相差

1根，共堆放了 10层，这堆水泥电 

    杆共有多少根？ 

    12、有一块梯形菜地，上底长 15m，下底长 28m，高 14.7m，如

果每平方米疏菜收入 36.5元，这块菜地的总收入是多少元？ 

    13、一个加工厂运来一批钢管。把它堆成梯形状，最上层有 6根，

最下层有 14根。从上往下数共有 9层。这批钢管共有多少根？ 

    14、王大爷在自家墙外围成一个养鸡场（如右图），围鸡场的篱

笆的总长是 22m，其中一条边是 8m，求养鸡场的面积。 

    梯形练习题 

    18.3梯形同步测试题 

    一、选择(每小题 4分,共 24分) 

    1. 等腰梯形上、下底差等于一腰的长，那么腰长与下底的夹角是

（ ）. 

    (A)75° (B)60° (C)45° (D)30° 

    2．等腰梯形的高是腰长的一半,则底角为 （ ）. 

    (A)30° (B)45° (C)60° (D)90° 

    3．下列命题中，真命题是 （ ）. 

    （A）有一组对边平行，另一组对边相等的梯形是等腰梯形 （B）

有一组对角互补的梯形是等腰梯形 （C）有一组邻角相等的四边形是

等腰梯形 

    （D）有两组邻角分别相等的四边形是等腰梯形 

    4．如图 1,在等腰梯形 ABCD中,AD=6cm,BD=9cm,AB=8cm,E、F、

G、H分别是 AD、BD、BC、AC的中点，那么四边形 EFGH的周长是 

（ ）. (A)14cm (B)15cm (C)16cm 

    (D)17cm 

    图 1 图 2 图 3 5．如图 2,等腰梯形 ABCD,周长为

40,∠BAD=60°,BD平分∠ABC,则 CD的长为（ ）. (A)4 (B)5 (C)8 (D)10 



    6．（08南京市）如图，将一张等腰梯形纸片沿中位线剪开，拼成

一个新的图形， 

    这个新的图形可以是下列图形中的（ ） A．三角形 

    B．平行四边形 

    C．矩形 

    D．正方形 

    7．如图 3,等腰梯形 ABCD 中，AB∥DC，AD=BC=8，AB=10，

CD=6，则梯形 ABCD的面 

    积是（ ）. 

    （A） （B）16 （C） （D）16 

    8.在下列图形中，沿着虚线将长方形剪成两部分，那么由这两部

分既能拼成平行四边形，又 

    能拼成三角形和梯形的是 （ ）. 

    (A) (B) (C) (D) 二、试试你的身手（每小题 4分，共 24分） 

    1.直角梯形两底之差等于高，则其最大角等于 

    _______. 

    2.如图 4，四边形 ABCD 是等腰梯形，AD//BC，AB=CD，则

AC=_______， 

    ∠BAD=_____，∠BCD=_____，等腰梯形这个性质用文字语言可表

述为_______． 

    D 

    B 

    C 

    图 4 3.等腰梯形 ABCD中，对角线 AC、BD相交于点 O，那么图

中的全等三角形最多有________对. 

    4.在四边形 ABCD 中 AD∥BC，但 AD≠BC，若使它成为等腰梯

形，则需添加的条件是_____（填一个正确的条件即可） 

    5. 如 图 5, 梯 形 ABCD

中,AB//CD,∠ABC=90°,AB=9cm,BC=8cm,CD=7cm,M是 AD的中点,过



M作 AD的垂线交 BC于 N,则 BN等于 

    _____cm.2 

    图 5 图 6 

    6.如图 6，梯形 ABCD中，AD∥BC，若∠B=60°，AC⊥AB，那么

∠30 7.如图 7，在等腰梯形 ABCD中 AD//BC，AB=DC，CD=BC，E是

BA、CD延长线的交点， ∠E=40°，则∠ACD=____________度 

    .15 

    图 7 图 8 8.如图 8,在等腰梯形 ABCD中,AD//BC,AC、BD相交于

点 O，有如下结论：①∠DAC=∠DCA；②梯形 ABCD是轴对称图形； 

③△AOB≌△AOD； ④AC=BD.请把其中正确结论的序号填写在横线

上__________. 三、挑战你的技能(共 52分) 

    1.(12 分)如图 9,等腰梯形的上下底分别是 3cm 和 5cm,一个角是

45°,求等腰梯形的面积 

    .  

    图 9 

    2.(12 分) 如图 10，等腰梯形 ABCD 中，AB//CD，DC=AD=BC，

且对角线 AC垂直于腰 BC，求梯形的各个内角 

    .  

    图 10 

    3.(14 分) 如图 11，梯形 ABCD 中，AB//CD，AD=BC，延长 AB

到 E，使 BE=DC，连结 AC、CE.求证 

    AC=CE. 

    图 11 

    4.(14分)如图 12，等腰梯形 ABCD中，AD//BC，AD=3，AB=4，

BC=7，求∠B的度数． 

    4． 

    图 12 

    一、选择(每小题 4分,共 24分) 

    1. 若等腰三角形的三边长分别为 3、4、11，则等腰三角形的周



长为 （ ）. 

    (Ａ)21 (Ｂ)29 (C)21或 29 (Ｄ)21或 22或 29 

    2. 如图 1，在梯形 ABCD 中，AD∥BC，AD=2，BC=8，AC=6，

BD=8，则此梯形的面积是 

    （ ）. 

    （A）24 （B）20 （C）16 （D）12 

    图 1 图 2 

    3. 如图 2，等腰梯形 ABCD中，AD∥BC，AD=5，AB=6，BC=8，

且 AB∥DE，△DEC的周长是 （ ）. 

    (A)3 (B)12 (C)15 (D)19 

    三、挑战你的技能(共 52分) 

    1.(16分) 如图 6,等腰梯形 ABCD中，AD∥BC，AB＝CD，DE⊥BC

于 E，AE＝BE，BF⊥AE于 F，线段 BF与图中的哪一条线段相等.先写

出你的猜想，再加以证明 

    图 6 

    2.(17分)如图，在等腰梯形 ABCD中，AB∥CD，AC、BD是对角

线，将△ABD 沿 AB 向下翻折到△ABE 的位置，试判定四边形 AEBC

的形状，并证明你的结论． 

    图 7 

    四、拓广探索(本题 19分) 如图 8，四边形 ABCD中，点 E在边

CD 上，连结 AE、BE.给出下列五个关系式：①AD∥BC；②DE=CE；

③∠1=∠2；④∠3=∠4；⑤AD＋BC=AB．将其中的三个关系式作为

题设，另外两个作为结论，构成一个命题． 

    ⑴用序号写出一个真命题（书写形式如：如果×××，那么××）；

并给出证明； ⑵用序号再写出三个真命题（不要求证明）； 

    图 8 

    A参考答案: 

    一、1.B 2.A 3.B 4.C 5.C 6.B 7.B 8.D 二、1. 135°; 2. BD，∠CDA，

∠ABC，等腰梯形的对角线相等，等腰梯形同一底上的两个角相等; 3. 
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